



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 2
Ročník: XLIX
Únor 2025

Ohlédnutí za polovinou školního roku.

*Mgr. Jaroslava Tesařová,
ředitelka školy*

S koncem ledna přichází ve škole také ukončení prvního pololetí školního roku a zhodnocení prospěchu a chování. Půlrok školní práce se spoustou tradičních akcí uběhl velmi rychle. Ráda bych Vás o školní práci i některých akcích alespoň krátce informovala.

V září školního roku 2024/25 usedlo do školních lavic celkem 273 žáků, opět o něco více než vloni. Do dvou šestých tříd, které navštěvují nejen žáci z Velkých Němčic, ale i z Nosislavi, Křepic, Uherčic a Nikolčic, usedlo celkem 50 žáků. Nové třídní kolektivy včetně rodičů dětí se měly možnost poznat na tradičním setkání a pobytu v Prudké. Věřím, že si rodiče zábavně hry se svými dětmi užili a zavzpomínali si na svoje školní léta. Naším cílem je ukázat a vyzkoušet si, jak důležité jsou podobné aktivity pro vytváření dobrých vztahů mezi spolužáky. Během společných činností se spolužáci vzájemně seznamují a také jejich třídní učitelé je mají možnost blíže poznat.

Během podzimu se konala spousta tradičních sportovních akcí, jako byl Němčický běh a turnaj v kopané, obojí s účastí okolních škol (Nikolčice, Dolní Věstonice, Křepice, Nosislav, Hustopeče, Uherčice), následoval Běh nikolčickými stráněmi, turnaj v kopané pro starší žáky, kteří se nakonec

probojovali až ke 4. místu v okresním kole a soutěž ve šplhu Křepická veverka. Ze všech sportovních klání si vždy odvážíme medaile a jsme pyšní na úspěšné výkony našich žáků. Výsledkové listiny najdete na našem školním webu. V lednu se žáci I. stupně mohli zúčastnit lyžařského kurzu v Němčičkách, letos to bylo 41 dětí,

kteří se naučily lyžovat na zasněžené jihomoravské sjezdovce. A ve stejném týdnu si užilo lyžování nebo jízdu na snowboardu i 25 žáků 7. tříd, kteří se za sněhem vydali do Ludvíkova a Karlovy Studánky v Jeseníkách. A protože počasí jim letos přálo, mohli si užít krásné zimní počasí se spoustou přírodního sněhu a s možností procházek

ZŠ
Velké Němčice

Základní škola Velké Němčice Vás zve na

DĚTSKÝ KARNEVAL

!!!!přesunuto!!!!

**23. února 2025
v 15 hodin**

**VSTUPNÉ:
DOSPĚLÍ 100 Kč, DĚTI VSTUP VOLNÝ**

**HRY, SOUTĚŽE, TANEC, TOMBOLA...
K TANCÍ HRAJE NOTABENE BAND**

STEJNĚ JAKO V MINULÝCH LETECH
PROSÍME O VĚNOVÁNÍ DROBNÝCH CEN DO
KARNEVALOVÉ TOMBOLY. ZA DAROVÁNÍ
PŘEDEM DĚKUJEME.

a her v zasněžené krajině. I ve druhém pololetí nás čekají sportovní klání, např. Hustopečské skákání, Nikolčická a poté i Němčická laťka – vše soutěže ve skoku vysokém, soutěž v plavání, turnaje v kopané, atletika.

Kromě sportovních se naši žáci pravidelně zúčastňují také naukových soutěží, v říjnu to byl Přírodovědný klokan, dále následovala školní kola olympiád – biologická, fyzikální, v českém a anglickém jazyce. Vítězové školních kol postoupili do kol okresních – v lednu nás potěšilo 7. místo Anety Kopečkové v olympiádě z českého jazyka a v únoru budou naši žáci bojovat o umístění v okresních kolech olympiády v anglickém jazyce a geografické.

Kromě soutěží jsme v rámci výuky nabídli žákům také preventivní programy zaměřené na vztahy, wellbeing, dospívání, nebo ekologii. V recyklohraní jsme si zopakovali, jak správně třídit odpad, osmáci si v programu podnikavost vyzkoušeli, jak správně hospodařit, v projektu Polybus nás navštívili lektori z Lipky a pod jejich vedením si mohli nejmladší žáci vyzkoušet práci s dřevem v přírodovědné – technické programu. Abychom si zopakovali základy první pomoci, pravidla bezpečného chování na silnicích, v přírodě i doma, a abychom se trošku prošli krásnou podzimní přírodou, zorganizovali jsme za pomoci dobrovolných hasičů pana a paní Doležalových a paní doktorky Peroutkové z Rychlé záchranné služby JMK preventivní projektový Den bez úrazu. Děkujeme jim za čas a ochotu podílet se na vzdělávání dětí. Říjen jsme zakončili soutěží v hallowenské výzdobě tříd a ty vypadaly opravdu strašidelně. Oceněny byly nakonec téměř všechny třídy, protože vybrat tu nejlepší opravdu nešlo, všechny byly originální a vyzdobené se zaujetím a snahou. Druhý projektový den nazvaný Den v pohybu, protože se žáci do jednotlivých pracovních skupin míchají ze všech ročníků školy, byl zaměřený zejména na posilování vzájemných vztahů a schop-

nosti spolupracovat ve skupinách. Témata dílen a jejich nabídka byla pestrá – od práce s textem, přes fyziku a chemické bádání, po výtvarná témata rozvíjející kreativitu. Žáci II. stupně zhlédli v kině film Síla lidskosti a následovala beseda o siru Nikolasi Wintonovi. Aby se žáci procvičili v konverzaci v angličtině, pozvali jsme do školy rodilou mluvčí z Austrálie, od které jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o jejich vánočních tradicích. I předvánoční období se neslo v duchu obvyklých akcí – nejprve žáci I. stupně vystoupili při rozsvěcení vánočního stromku, někteří z nich svým zpěvem na schodech školy přivítali návštěvníky vánočních dílniček a krásnou adventní dobu jsme jako každý rok ukončili i vystoupením v kostele. Na dobrovolném vstupném, které posíláme Diakonii Betlém v Kloboukách, se vybralo 5 784 Kč. Tímto velmi děkuji všem dárcům, kteří přispěli jakoukoliv částkou. Žáci devátých tříd se podívali do prostor památníku písemnictví v rajhradském klášteře. A některé třídy si zpestřily čekání na Vánoce výletem jak do letos obzvlášť hezky a zajímavě vyzdobeného Brna, protože bylo evropským městem Vánoc, tak i do vánoční Vídně. Všichni jsme se rozloučili před prázdninami na vánoční párty v kulturním domě, jejíž organizace se opět úspěšně ujali devátáci a kde se jim podařilo zvednout k tanci celý II. stupeň včetně učitelů, a posezením na besídkách tříd s rozdáváním vánočních dáreků a ochutnávkou vánočního cukroví.

Nesmím zapomenout ani na několik krásných odpolední a večerů pro děti a rodiče (nejen) ze školní družiny a klubu. Začalo se zdobením dýní, krásné počasí a teplý vítr pomohl ke správnému létání draků při Drakiádě a kouzelná atmosféra doprovázela Martina, který přijel uvítat zimu na bílém koni. Všechny akce byly dokonale připravené, se spoustou dobrot a cen nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče a doprovod. Za to patří poděkování vychovatelkám školní družiny, asistentkám a

všem, kteří se nějakým způsobem zapojili a pomohli.

Nový rok odstartoval finišováním a uzavíráním klasifikace, žáci měli možnost ještě zabojovat a pokusit se vylepšit závěrečné hodnocení. Někomu se to podařilo, někteří nabízenou možnost nedokázali využít. Celkově ale nezáleží jen na tom, jestli jsou na vysvědčení jedničky, důležitější pro život je snaha, cílevědomost a chuť se vzdělávat. Novinkou letos byla možnost vyzkoušet si ve škole přijímací zkoušky nanečisto přesně tak, jak budou probíhat v dubnu na středních školách. Příprava na přijímačky však v naší škole probíhá pod vedením vyučujících matematiky a českého jazyka už od října pravidelně každý týden, od ledna i o některých sobotách. Vyvrcholí týdenním soustředěním v rekreačním středisku Prudká, jehož program je připraven hlavně přípravě na přijímací zkoušky. Záleží tedy jen na samotných žácích, jestli nabídku školy využijí a jak poctivá bude také jejich domácí příprava.

Začal měsíc únor a vysvědčení s oceněním půlroční snahy už mají žáci doma. Po krátkém oddychu začne rychle ubíhat druhá polovina školního roku a nás čeká spousta dalších akcí – divadlo, karneval, den otevřených dveří pro budoucí žáky šestých tříd, exkurze do Prahy, projektový Den Země, výlety.... Bude to pro všechny ještě spousta práce, proto všem žákům přeji hodně úspěchů a co nejméně nezdaru, devátákům pevné nervy a hodně štěstí při první důležité životní zkoušce.

Všem kolegům děkuji za trpělivou a stále náročnější práci, poděkování patří i zastupitelům obce a panu starostovi, hasičům, myslivcům, TJ Sokol a všem, kteří se školou během roku jakkoli spolupracují, podporují ji a pomáhají. Těším se i na naši další spolupráci. Děkuji také za sponzorské dary a dárky do tomboly na karneval. To vše nám značně pomáhá a této pomoci si velmi vážíme. Velké díky patří i kolegům, kteří se starají o provoz kina a díky

nimž jste mohli vidět desítky filmů jak pro děti, tak pro dospělé.

Čeká nás ve školství spousta změn, se kterými se budeme muset poprat, ať už ve financování jak výuky, tak nepedagogů i pomůcek, nebo v obsahu vyučovaného učiva. Jestli budou k dobrému, ukáže čas. Náš pohled moc optimistický není. Potřebovali bychom k úspěšnému vzdělávání dětí spíše klid na práci a novinky a změny plánovat a zavádět tak, aby s nimi byla shoda jak mezi pedagogy, tak i rodiči a veřejností. Ať budou změny jakékoli, vzdělání dětí je pro nás stále na prvním místě.

Přeji vám všem klidný a úspěšný nový rok 2025, pevně zdraví a hodně štěstí.

Jak na Nový rok, tak po celý rok ...

Marcela Urbánková, as. pedagoga

I my v mateřské škole jsme se po Novém roce přivítali společně s dětmi a popřáli si hlavně hodně zdraví. Hned v pondělí 6. ledna jsme všichni zavítali do místního kostela, abychom si prohlédli betlém a našli v něm Ježíška a Tři krále. Vyrobili jsme si královské koruny z papíru a hráli si na Tři krále. Nezapomněli jsme si zazpívat pěknou tříkrálovou písničku.

Dále pokračujeme v edukativně-stimulačních skupinkách (přípravný kurz pro děti s povinnou předškolní docházkou) - máme splněno 5 lekcí a dalších 5 před sebou. Počasí v lednu bylo trochu jako „na houpačce“, ale i přes to nám leden přinesl pár ledových dnů a



nadělal nám i sníh. Stavěli jsme sněhuláky, dělali jsme ve sněhu andílky, ma-



lovali barvami do sněhu a dokonce se povozili i na lopatách a talířích. Nevynechali jsme ani pokusy s ledem a sněhem. Na poslední lednový den jsme měli naplánovaný polodenní zimní pochodáček do přírody, který jsme museli zrušit z důvodu nevlídného počasí



a velké nemocnosti dětí.

Bohužel ani nám se chřipková epidemie nevyhnula.

Teď už se těšíme na únor, kdy si budeme povídat o zvířátkách a ptáčcích v zimě. Vyrobíme jim krmítka s dobrotami a pomalu se budeme připravovat na karneval ve školce. Vesele si naši školičku vyzdobíme a pěkně se zabavíme.

A teď už budeme nedočkavě vyhlížet první jarní sluneční paprsky.

Poplatky za svoz odpadu a za psa v roce 2025

Ve Velkých Němčicích se budou poplatky vybírat na Úřadu městyse Velké Němčice

od 10. března do 31. května 2025.

Poplatek za svoz směsného komunálního odpadu, papíru a plastu v letošním roce zajišťuje opět firma KTS Ekologie a.s., Zastávka u Brna.

System separace se řídí dle Obecně závazné vyhlášky č. 6/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Sazba poplatku činí 700,-Kč za 1 osobu/ 1 rok

1) Poplatníkem poplatku je:

a) fyzická osoba přihlášená v městyse
b) nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěná na území městyse

2) Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Režim svozu jak žlutých popelnic na plasty, tak modrých popelnic na papír, tak i černých popelnic na směsný komunální odpad a PET lahví je stanoven na měsíční interval dle rozpisu. Viz. Kalendář s rozpisem svozu odpadu (v prosincovém zpravodaji).

Pracovní doba sběrného dvora:

Úterý 12,30 – 15,30 hodin

Čtvrtek 12,30 – 15,30 hodin

Sobota 7,30 – 16,00 hodin

Pol. přestávka 12,00 – 12,30 hodin

Svoz PET lahví

V letošním roce nedochází ke změně. Žádáme o sešlapávání PET lahví do pytlů na jednorázové použití. Při svozu odevzdaného plného pytle s PET lahvemi vám bude dodán pytel nový.

Poplatek za psa

Místní poplatek ze psů se řídí dle Obecně závazné vyhlášky č. 2/2023.

Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má

sídlo na území České republiky. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 30 dnů je povinen ohlásit také zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: za jednoho psa 100,- Kč, za druhého a každého dalšího psa 150,- Kč.

Poplatek za svoz odpadu a za psa je možné uhradit na úřadu městyse nebo na účet městyse.

Bankovní spojení KB Hustopeče č. ú. 5423651/0100, v.s. číslo popisné, do poznámky napište: odpady, pes.

Statistika za uplynulý rok 2024

K 1.1.2024 bylo v naší obci trvale hlášeno 1744 občanů. Ke konci loňského roku a k samému začátku letošního roku jsme opět zaznamenali ve Velkých Němčicích pokles osob a to o 6. Za rok 2024 se z naší obce odhlásilo z trvalého pobytu **35 našich občanů**, z toho 18 mužů a 17 žen. Přihlásit se přišlo k trvalému pobytu za loňský rok **24 osob**, z toho 11 mužů a 13 žen. Za uplynulý rok zemřelo **8 našich spoluobčanů**, z toho 4 muži a 4 ženy.

Během roku 2024 jsme do evidence připsali **13 narozených dětí**, z toho 9 chlapečků a 4 holčičky.

Z čísla popisného v obci na nové číslo popisné během období roku 2024 přesídlilo 8 našich spoluobčanů.

Počet občanů s trvalým pobytem k 1.1.2025 je tedy 1738.

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo uzavřeno během loňského roku 8 manželství, a to:

- ve Velkých Němčicích byly uzavřeny 4 sňatky - 1 občanský a 3 církevní sňatky. V Křepicích 1 církevní sňatek a v Uherčicích 3 sňatky církevní.

Na místním úřadu městyse byly sepsány 2 zápisy o určení otcovství k dětem, které byly narozzeny mimo manželství.

Zápisů úmrtí do matričních knih pro náš již zmíněný matriční obvod za uplynulý rok bylo provedeno 18 záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obce v našem matričním obvodu, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území katastrů obcí Velkých Němčic, Uherčic a Křepic. V knize úmrtí pro obec Velké Němčice jsou zapsány 4 záznamy o úmrtí – v knize úmrtí pro obec Křepice je zapsáno 7 záznamů o úmrtí – v knize úmrtí pro obec Uherčice bylo provedeno 7 záznamů o úmrtí

Ověřovací kniha v roce 2024 obsahuje 386 záznamů, kdy byly legalizovány podpisy a vidimovány listiny /čímž byla ověřena pravost podpisu, pravost kopie listiny/.

Na místním matričním úřadu je možné si zažádat o dálkový výpis z živnostenského, obchodního, veřejného, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitosti, a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 42 těchto dokumentů.

Sbor dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích slaví 125 let od svého založení

Smetana František

Listování pozoruhodnou knihou, kronikou místních dobrovolných hasičů, bylo od samého začátku nesmírně zajímavé. Ponořil jsem se do časů dávno minulých a postupně jsem

si představoval dobu bohatou na vše devastující požáry obrovských rozměrů. Současně jsem si uvědomil odhodlání mužů připravených postavit se tomuto vše ničícímu živlu s nedokonalým a vesměs laickým hasičským vybavením té doby. V každém domě musel být v té době mj. hlavně žebřík, hák, konve a plechová lucerna. Z této nedokonalosti pramenila touha a vlastně i nutnost založit Sbor dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích. První pokusy o založení sboru ve Velkých Němčicích se datují prvně v roce 1886. Čilým propagátorem této krásné myšlenky byl stolařský mistr Jakub Coufek. Sbor, který měl již své členy, se ale nepodařilo založit pro nedostatek finančních prostředků. Obec sama jim v těchto dobách nemohla přispět, protože ke každému vydání obecních peněz bylo třeba souhlasu zástupce arcivévodského velkostatku Karla Kalba, který se postavil proti podpoře hasičského dobrovolného sboru. V průběhu následujících let byly v okolí zakládány hasičské sbory, jejichž členové byly vesměs vojenští vysloužilci. Rozvážní velkoněmčičtí občané začali uvažovat o založení dobrovolného hasičského sboru. Argumentovali tím, že dobrovolní hasiči neslouží jedné vrstvě nebo jednomu stavu, ale že je to organizace všeobecně prospěšná. Velkým štěstím bylo, že se prosazování založení sboru chopily přední osobnosti v obci. V tomto roce 1897 založení dobrovolných hasičů v obci podporovaly politické, státní a samosprávné úřady. Hledala se jen vhodná příležitost k propagaci této myšlenky s cílem místní lid pro dobrou věc nadchnout. Stalo se tak v září na svátek sv. Václava v roce 1898. Tohoto dne spolek vojenských vysloužilců Velkých Němčic světil nový prapor. Byla to velká místní událost. Pozvány byly všechny okolní bratrské hasičské sbory a spolky a jako hosté všechny významné osobnosti širokého okolí. Župním náčelníkem hasičů byl význačný kulturní, hospodářský a hasičský činník Josef Krčka z Rakvic. Zároveň jako rolník byl starostou své obce a

zemským poslancem. Měl své značné zkušenosti a věděl, jak účelně si počínat, aby dílo bylo korunováno dobrým výsledkem. Použil velkoněmčické slavnosti a svolal na tento den župní sjezd dobrovolného hasičstva. Sledoval tím dvojí účel. Jednak slavnosti svěcení praporu dodat lesku, a hlavně propagovat krásnou myšlenku hasičské svépomoci. Sjezd se náramně vydařil. Účast byla velkolepá. Okolní hasiči přijeli v krásných stejnokrojích a výzbroji. Josef Krčka vřelými slovy vysvětlil a vyzvedl potřebu a význam hasičstva. Dobré sémě vzklíčilo, a jak se později ukázalo, vydalo hojnou žeň. V neděli 27. srpna 1899 se sešlo v místním hostinci více občanů, aby si pohovořili o zřízení dobrovolného hasičského sboru. Schůzi svolal rolník Josef Fiala a vysvětlil, co je potřeba udělat pro to, aby mohl být spolek zdárně zřízen. V obci velmi oblíbený učitel František Kocman zdůraznil potřebnost hasičů, protože Velké Němčice v těchto dobách často trpěly ničivými požáry. Upozornil, že naše velká obec je povinna dle zákona z 5. dubna 1873 hasičský sbor sama zřídit a vydržovat.

Starosta obce na závěr schůze oznámil, že obec bude sbor povinnou částkou podporovat. Do nově zřízeného výboru byli zvoleni Matěj Fleišinger jako předseda a jako členové výboru Jan Fiala – bývalý starosta, Josef Fiala – rolník a učitel František Kocman. Zřizující výbor přijal 31 členů a přijal od nich 31 korun rakouské měny jako zápisné. Mužstvo se svolávalo trubkou třikrát týdně ke cvičení. Spolkovou místností byl hostinec u „Zlatého lva“ tj. horní hospoda v čísle 128.

Obecní zastupitelstvo schválilo dne 31. srpna 1899 stanovy dobrovolných hasičů a c. k. moravské místodržitelství je schválilo dne **18. září 1899. Od tohoto dne se datuje založení Sboru dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích.**

Valnou hromadou se zakončila přípravná činnost zřizujícího výboru a Sbor dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích počal právně existovat.

Všichni se přičiňovali, aby sbor dostal svému úkolu a heslu, Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci! “

Každou neděli bývalo pochodové cvičení. Cvičitel František Doležal dbal přísné vojenské kázně. Se stříkačkou cvičival Jan Zajíc. V zimním čase vzdělával ducha sboru učitel František Kocman.

Občané viděli, že nový sbor je vzorem kázně, pořádku a také obětavosti. Jeho vážnost v obci vzrostla a bylo ctí stát se jeho členem, když ne aktivním, tak alespoň přispívajícím. Důkazem toho byly také hojné, značné příspěvky obce.

Uplynul druhý rok sboru, který byl bohatý na události.

Nejdůležitějším a nejkrásnějším zlatým hřebem činnosti bylo zakoupení nové moderní stříkačky v roce 1901. Svěcení nově pořízené stříkačky bylo největší slavností tohoto roku nejen v obci, ale v širokém okolí. Byla to velkolepá manifestace přítomných 11 dobrovolných hasičských sborů, které zvýšily slavnostní náladu tohoto dne. Stříkačka byla posvěcena dne 29. září 1901 při slavnosti svátku sv. Václava. Úchvatný byl pohled na průvod, který se ubíral Horní ulicí ke staré škole. Svěcení vykonal pan děkan z Borkovan. Stříkačka i polní oltář byl obklopen bělostnými družičkami. Po svěcení celebroidal pan děkan slavnou polní mši za asistence farářů z Vranovic, Uherčic, Noslavi a za přítomnosti místního rady Františka Mikšánka. Za kmotřenku nové stříkačky byla zvolena slečna Markytko Seifertová, šlechtična z Eichestarku. Při svěcení držela krásnou řeč ke shromážděným hasičům. Nabádala je k pěstění vzájemné lásky bratrské a podporování sebe v práci, kterou dobrovolně na sebe vzali. V odpoledních hodinách bylo za zvuku hudby provedeno slavnostní defilé slečně kmotřence a přítomnému duchovenstvu. Dopustili bychom se křivdy, kdybychom se alespoň stručně nezminili o vzácné osobnosti kmotřenky. Byla dcerou z vyšší důstojnické rodiny. Její matka pocházela z rodiny velkoněmčických mlynářů Heřmanských. Byla velmi oblíbená pro svoji šlechetnou povahu nejen v obci samé, ale i v celém širokém okolí a také v cizině. Později se stala manželkou rakouského podplukovníka J. Kitzlera. Nikdy se sboru neodcizila a vždy mu byla velmi přátelskou protektorkou.

K utužení sebevědomí hasičského sboru obzvláště přispělo poznání, že hasičská myšlenka není ve světě osamocena, ale že je hasičstvo v celém světě všeobecně prospěšné, vážené a vlivnými příznivci podporované.

Utužení sebevědomí hasičského sboru obzvláště přispělo poznání, že hasičská myšlenka není ve světě osamocena, ale že je hasičstvo v celém světě všeobecně prospěšné, vážené a vlivnými příznivci podporované.

To jsou velmi zkrácené vzpomínky a informace čerpané z Kroniky Sboru dobrovolných hasičů, která nám byla zapůjčena ze Státního archivu v Mikulově za účelem čerpání poznatků a dat k nahlédnutí na počátky založení místních dobrovolných hasičů.

Na závěr bych citoval slova prvního kronikáře pana Alfonse Melichárka, učitele na zdejší škole, který kroniku sepisoval od ledna roku 1944 a jako prameny informací mu sloužily dvě bývalé protokolní knihy, kniha pokladní a paměť současníků.

„Na dobré činy se nemá zapomínati. Aby takové činy naši potomci měli před očima, nutno je zaznamenati na věčné časy. Za padesát let po naší smrti vymizí s novou dobou a novými událostmi. Mladá generace může ze zápisů čerpati zkušenosti generace starší, zkušenosti již v životě společnosti lidské osvědčené. Vedení těmito ušlechtilými myšlenkami, umínil si nynější náčelník sboru dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích Alois Růžička z čís. 9 založiti hasičskou kroniku. V té uloží se dobré i neslavné činy hasičského sboru velkoněmčického na trvalou památku příštím generacím“.

Přejme tedy našim velkoněmčickým dobrovolným hasičům k tomuto významnému jubileu hodně elánu do další společensky prospěšné činnosti a pokračování v započatém díle našimi předky o jejichž dalších aktivitách v minulosti Vás čtenáře budeme prostřednictvím místního zpravodaje seznámat.

Zpráva budoucím generacím

Pavel Nečas, člen farní rady
1.část

V létě roku 2000 byla provedena rekonstrukce věže místního kostela. V ní je schránka, do níž byl vložen dokument s následujícím textem:

„Chceme tímto sdělit příštím generacím nejdůležitější události naší obce od roku 1971 až po vložení této schránky do věže kostela dne 7.8.2000.“

1971 – neuvolněným předsedou MNV byl Zdeněk Mrkvica, uvolněným tajemníkem František Hradil (dosazen OV KSČ v Břeclavi). V tomto roce bylo poměrně velké sucho, málo ovoce, 1526 obyvatel.

1972 – dokončena stavba nové budovy MNV, stěhování ze staré radnice č.p. 30. Dne 16.4. bylo zaznamenáno zeměměřičství. Byl dostavěn zemědělský závod JAVE na výkrm vepřů.

1973 – založena Místní lidová knihovna. JZD vybudovalo sušku na sušení zemědělských plodin, provoz zahájil i velkokapacitní kravín. Poměrně suchý rok, 1535 obyvatel.

1974 – uvolněným předsedou MNV Zdeněk Mrkvica, neuvolněným tajemníkem František Klimus.

Dokončena výstavba chodníků. Byla mírná zima bez sněhu, málo vody, proto se často uzavírala voda pro obyvatelstvo. Proběhlo sloučení našeho JZD s družstvy Křepic a Nosislav. Započala výstavba šestibytovky pro učitele. Vedle kulturního domu stávala sýpka, byla zbourána a byl přemístěn pomník padlých z 1.sv. války ke vchodu na hřbitov.

1975 – rok ve znamení 30. výročí osvobození obce Rudou armádou, návštěva dcery padlého vojáka a válečných kameramanů. Na místě bývalé sýpky začala výstavba budovy kina a pohostinství, zahájení plynofikace obce, přes náš katastr začala výstavba dálnice. Rok byl velmi příznivý, deštivý, hospodářsky úspěšný.

1976 – volby do zastupitelstva obce, předsedou MNV Zdeněk Mrkvica. Započala stavba administrativní budovy

JZD. Bylo obrovské sucho, ale kvalitní víno. Počet obyvatel 1493.

1977 – začala oprava kostela a fary. V ulici Zádvořník výstavba RD, zahájeno vydávání místního Zpravodaje. V únoru přišla velká povodeň, zatopeno hřiště, sklepy, voda sahala až po hráz ul. Brodačské.

1978 – obec vyhlášena „Vzornou obcí Jihomoravského kraje“. Bylo upraveno parkoviště před kostelem, pokračovala oprava kostela výměnou oltáře, částí dlažby. Byla dokončena stavba nového pohostinství. Na hřišti TJ Sokol byla vybudována běžecká dráha. MNV koupilo dům č.p. 87 v ul. Brněnské, zrekonstruováno na dům služeb (dámské krejčovství a kadeřnictví). V nově postavené administrativní budově JZD zprovozněna kuchyně s jídelnou o kapacitě 500 obědů. V zimě obrovské množství sněhu, velké mrazy, byl příznivý a velmi úrodný rok.

1979 – v únoru zahájen provoz kina s kapacitou 174 míst. V zimním období velké výkyvy teplot (+10 až -18 st.C během noci). Toto počasí bylo příčinou výpadků el. proudu, omezení všeho provozu i v továrnách. Po zimě pokračovalo velmi suché léto.

1980 – započala výstavba nové mateřské školy vedle kaštylku v bývalé zámecké zahradě. Proběhlo celostátní sčítání lidu, domů a bytů, v obci bylo spočteno 1555 občanů, z toho 768 žen.

1981 – volby do zastupitelstva obce, předseda MNV Zdeněk Mrkvica. Počet obyvatel se zvýšil na 1603 díky dostavbě rodinných domů v ulici Zádvořník, kde se postavila celá ulice. Byl netypický, sněhový rok.

1982 – provedena oprava budovy č.p. 30 staré radnice a hostince v přízemí. Rok započal obrovským množstvím sněhu a silnými mrazy, byl však velmi úrodný.

1983 – budoval se nový most přes řeku Svratku na Boudkách. JZD postavilo v ul. Jízdárenské dvě ubytovny sloužící jak sezonním pracovníkům, tak pro různé zájezdy. Rok byl velmi suchý a teplý.

1984 – dokončena stavba mateřské školy s kuchyní, 3 třídy pro 90 dětí. Byla provedena údržba místního vodovodu z roku 1947, voda k nám přitéká z vranovických studní. Bylo poměrně sucho a chladno, počet obyvatel 1642.

1985 – Velké Němčice určeny jako středisková obec, je zde matrika pro Křepice, Uherčice, Nosislav a Velké Němčice, JZD pro obce Velké Němčice, Křepice a Nosislav, Zdravotní středisko pro obce Velké Němčice, Křepice a Uherčice. Opravena márnice na hřbitově. Počasí bylo mrazivé, hrozily povodně a na podzim byly husté mlhy.

1986 – volby do zastupitelstva obce, předsedou MNV Zdeněk Mrkvica. Přístavba základní školy byla zahájena ke stávající Národní škole postavené v roce 1909. Pozdní nástup jara, špatná úroda.

1987 – v srpnu pořádá TJ Sokol 1.ročník „Moravský hrozen“ na hřišti za účasti 12 kapel. Je velmi nepříznivé počasí pro zemědělce, chladné a rozmarné léto.

1988 – je mírná zima a deštivé jaro, příznivý a úrodný rok pro obiloviny a vinice.

1989 – příznivá a mírná zima. V únoru až -18 st.C, v létě tropická vedra, v srpnu pak průtrž mračen s krupobitím, potlučené vinice, zatopené domy, pole, utlučená lesní zvěř kroupami. Politické události po 17.listopadu – založení Občanského fóra v obci studenty, nástup demokracie. Obec má 1634 obyvatel.

(Pokračování příště)

Přehled termínů konání redakční rady. Uzávěrka pro příspěvky předchází den konání redakční rady.

Měsíc vydání:

Březen	25. 2. 2025
Duben	25. 3. 2025
Květen	29. 4. 2025
Červen	27. 5. 2025
Červenec	24. 6. 2025
Srpen	29. 7. 2025
Září	26. 8. 2025
Říjen	30. 9. 2025
Listopad	30. 10. 2025
Prosinec	25. 11. 2025
Leden 2026	6. 1. 2026



Posezení u cimbálu

Sobota 8. března

Kulturní dům
Velké Němčice

Vstupné 150,-
V rámci vstupného sklenička
a volná degustace vín

5. ročník

20:00 CM Lusk
21:00 Moravská beseda
00:00 Pavel Vintrlík

ČZS Velké Němčice Vás zve na

65. výstavu vín

v neděli 2. března



PROGRAM: 9:30 zahájení výstavy a předání cen
13:00 losování tomboly
15:00 zahraje cimbálová muzika Vojara
23:00 ukončení výstavy

Hodnocení vín proběhne v sobotu 22. února
zápis od 13:30 v kulturním domě.

Zveme zkušené i začínající hodnotitele.

Sběr vzorků 17.2. a 18.2. na klubovně ČZS od 17 do 19h.

www.vystavavin.cz

Podnikni to!

**OBJEVTE CESTU K VLASTNÍMU PODNIKÁNÍ
A NASTARTUJTE JAKÝKOLI PROJEKT!**



KURZ PODNIKNI TO! V HUSTOPEČÍCH

Každé úterý od 25. 3.
17:30 - 20:00, 5 lekcí
Kino Hustopeče

Kurz je ZDARMA.
Nutná registrace
na podniknito.cz

MAS Hustopečsko
regionální akční skupina



Jihomoravský kraj

Po čem ženy touží

Madmazel
Studio
Petra Vintrlíková

Po čem ženy touží - společenská akce, která přilákala stovky návštěvníků



Třetí říjnovou sobotu proběhl v prostorách Zemosu a.s. Velké Němčice již druhý ročník akce pod záštitou Madmazel Studia "Po čem ženy touží".

Odpoledne zaměřené především pro ženy přilákalo téměř dvě stovky návštěvníků, kterým byly nabídnuty různé služby, módní přehlídka, ale také cenné rady v oblasti fitness a péče o vlasy a tělo. Na své si v letošním roce přišli i pánové, díky vystavujícímu partneru akce Amerika na kolech.

Návštěvníky celou akcí prováděli dva moderátoři - nováček v oboru Abigail Karla Dovala a již ostráhlý Mates Burian, které hudebně

doprovodilo duo DJ Lacas & Patrick. Občerstvení zajistili již tradičně Dva kluci z vesnice, kteří nabídli nejen sladké dobroty a kávu, ale v letošním roce i přiostrili nabídkou míchaných nápojů. Pitný režim zajišťovalo v průběhu odpoledne i Vinařství Válka.

V oblasti módy se představila majitelka Vždy IN! Andrea Chmelová, která nedávno otevřela svůj kamenný butik v Kunovicích a zakladatelka Madmazel Studia Petra Vintrlíková, která v letošním roce poprvé představila i kousky z vlastní dílny. Společenské šaty Madmazel studia byly doplněny dětskými modely od BABY STYLES. Doplnky k outfitům byly z dílen Mamma šperky, MI.KO design a Jéje šije kabelky. Za fitness se představila zakladatelka a majitelka EB Fit Eva Pezlar Březinová. Péči o vlasy představily nejen Petra Vintrlíková letos společně s Markétou Loskotovou za Madmazel studio, ale také Jakub Nový za účinkující Vlasovou kliniku. Péči o tělo pak představilo studio Bella Donna. Kulturní

stránku akce zajistila nejen vystavující Denisa Chloupková jako Denise art s abstraktními 3D obrazy, ale také taneční vystoupení Vladimíra, Boženky a Miladky.

Na všech modelkách i tanečnicích jste během akce mohli vidět práci nejen Madmazel studia, ale také šikovné vizážistky Michaely Valáškové. O výzdobu a krásný fotokoutek se postaraly Melody eventy. Pokud se Vám během akce nezamotala hlava z výše uvedeného, postaral se o tento pocit Funky-box 360'.

Doufáme, že jste si námi připravovanou akci užili a i když Vás máme rádi a jsme Vám rádi nablízku, v příštím roce se společně přesuneme do větších prostor, které již nyní ve spolupráci s Melody eventy domlouváme.

Nyní už zbývá jen poděkovat všem sponzorům, kteří se podíleli nejen na cenách do tomboly, které jste si mohli odnést, ale také na zajištění akce. Jedná se o Dva kluky z vesnice, Mamma šperky, Jéje šije kabelky, EB Fit centrum, Vizážistku Michaelu Valáškovou, Studio Bella Donna, MI.KO design, Vlasovou kliniku, Vždy IN!, Vinařství Válka, Melody eventy, Rizikové kácení stromů, Smero Rajhrad, Čistírnu aut a Ameriku na kolech.

Těšíme se na Vás Vaše Madmazel studio - Petra Vintrlíková

